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Adéla Petrová: Lety u Písku. Opomíjená historie romského holocaustu 

V dubnu tohoto roku byl v Letech u Písku za přítomnosti prezidenta České republiky Petra 

Pavla otevřen památník holocaustu Romů a Sintů v Čechách. Památník dnes připomíná, že 

v Letech existoval tábor už od roku 1938, tedy ještě před okupací a protektorátem. Tedy 

v podstatě koncentrační tábor pod českou správou. V důsledku táborových podmínek tu 

zemřely stovky vězňů, přes 1 000 jich bylo z Letů deportováno do vyhlazovacího tábora 

v Osvětimi.  

Mluvčí Německého svazu Sinti a Roma Romani Rose při slavnostním aktu připomněl, že 

i Spolková republika Německo teprve 17. března 1982 uznala holocaust evropských Romů 

a Sintů za genocidu. Také v České republice se vzpomínka na tento zločin proti lidskosti po 

desetiletí v médiích jenom diskutovala. Václav Havel sice již v devadesátých letech minulého 

století navštívil bývalý koncentrační tábor, ale i poté zde byl nadále v provozu vepřín. Jen 

dlouholeté aktivity z řad českých menšin a občanské společnosti přispěly k tomu, že Lety 

u Písku jsou dnes konečně důstojným historickým památníkem.    

V šestidílném seriálu pro Český rozhlas se Adéle Petrové podařilo podat mnohovrstevnatý 

polyfonní obraz minulosti a dneška koncentračního tábora v Letech u Písku a nastínit 

vyhlídky do budoucnosti. 

Adéla Petrová konzultovala s odborníky, historičkami, kulturními pracovníky, pedagogy. Ke 

slovu přišel i potomek přeživších, byl použit archivní materiál. Tímto dramaturgickým 

obloukem se nám dostalo informací jak o minulosti, tak o dalším vývoji a perspektivách. 

Rozmanitost hlasů a pohledů vytváří komplexní obraz památníku v Letech. Forma seriálu 

složeného z krátkých příspěvků usnadňuje přístup posluchačům, kteří se s tématem setkávají 

poprvé. Vzbudí u nich zájem. Současně také poskytuje možnost prohloubit si znalosti, 

a „Opomíjená historie romského holocaustu“ je tedy přínosem i pro publikum, které se 

tématem koncentračního tábora v Letech zabývá už delší dobu.  

Seriál „Opomíjená historie romského holocaustu“ od Adély Petrové je důležitým příspěvkem 

k historickému povědomí o tom, že holocaust znamená také vyvraždění 500 000 Sintů 

a Romů v nacisty okupované Evropě. 

Za to Vám jménem poroty děkuji a blahopřeji k první ceně v kategorii audio.  

 


